



海天利剑 护卫海防

劈波斩浪,走向深蓝。在胜利日阅兵装备方队的海上攻击模块,舰空导弹方队、反舰导弹方队、岸舰导弹方队依次通过天安门广场,展示了人民海军维护国家海洋权益的强大实力。

近年来,中国海军取得了快速、长足进步。第一艘航空母舰辽宁舰已服役三年,经过多次海上综合测试,在科研试验方面取得了诸多成绩。而代表航母战斗力水平的重要标志就是舰载战斗机。本次阅兵式上,海军某型舰载战斗机在空中梯队中亮相。



岸舰导弹

(突防能力强、打击范围广)

↑受阅的岸舰导弹,具有机动性能好、突防能力强、打击范围广、毁伤威力大等特点,是海军岸防兵力遂行对海反舰作战的中坚力量。

舰空导弹

(第三代舰载中远程区域防空导弹)

受阅的舰空导弹,是我国自主研发的第三代舰载中远程区域防空导弹,具有杀伤空域大、抗干扰和抗多目标来袭能力强等特点。



这是舰空导弹方队接受检阅。

新华社记者 潘昱龙 摄



这是海红旗-9远程舰空导弹方队接受检阅。

新华社记者 陈晔华 摄

从幕后走到台前: 装备保障方队首次亮相

新华社北京9月3日电(刘济美、丁宇龙)具有我军特色的装备保障方队在胜利日阅兵中首次亮相,标志着我军装备保障力量从幕后走到台前。

据介绍,装备保障方队由陆军第38集团军“松骨峰英雄团”抽组而成,由勇士引导车、拆装修理车、轮式装甲抢修车、轮式装甲抢修车和履带装甲救护车编成,共5型车辆4种底盘。

装备保障方队方队长吴杰介绍,首次参阅的装备,主要遂行轮式装甲车底盘和履带式装备为基础的各型装

甲装备的伴随与支援保障任务,具有机动灵活、反应迅速、信息化程度高、抢修能力强等特点,具有一定的自卫能力和良好的战场生存能力。

吴杰表示,随着军事变革和战争形态的不断演进,新型武器装备对保障装备的依赖程度越来越强,世界各国在研发新装备的过程中,非常重视同步配套研制维修保障装备。装备保障行动先于作战行动展开、伴随作战全程、晚于作战任务结束,同作战行动一道成为战争制胜的关键。



这是反舰导弹方队通过天安门广场。

新华社记者 薛玉斌 摄

反舰导弹

(担负打击大中型水面舰艇及编队任务)

受阅的反舰导弹,主要担负打击大中型水面舰艇及编队任务,是夺取和保持海权的重要手段,是维护国家主权和海洋权益,构筑现代海上防备体系的重要装备。



这是舰空导弹方队所穿的迷彩服。

新华社记者 金立旺 摄